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Ünneprontók.
A budapesti szociáldemokrala párt 

vasárnap ünnepelte meg március 15-ét. 
Ünneplés alatt azt értjük, hogy nagy tömeg­
ben kivonultak az utcára és a szabadság 
eszméjén úgy fel lelkesedtek, hogy a programúi 
befejezése után sem akart a tömeg széjjel­
oszolni, hanem tüntető felvonulásba kezdett. 
A rendőrség intézkedéseire és utasításaira 
ügyet sem vetetlek és mindenáron azon az 
útvonalon akartak elhaladni, amelyen az át 
haladást a rendőrség a közrend fenntartása 
érdekében eltiltotta. Természetesen a dolog 
következménye az lelt, hogy összeütközésre 
került a sor a tömeg és a rendőrség közölt, 
mire az utóbbi karha'alommal oszlatta széjjel 
a népet.

Ha visszagondolunk arra az áhitaira, 
amellyel iskolás korunkban ünnepeltük meg 
március 15-ét, keserűen látjuk, hogy a szo- 
ciálistáknál nem az ünneplés a fontos, hanem 
a zavarcsinálás, hogy ebből politikai tőkét 
gyűjtsenek. Akiben áhitat van, az magába 
szállva, belsőleg mereng el azokon a gondo 
latokon, melyeknek az ünneplés szól. Aki az 
ilyen pillanatokat arra használja fel, hogy az 
zajongássá, verekedéssé fajuljon, az nem 
ünneplő, hanem ünneprontó tüntető. Az ilyen 
összegyülekezéseknek valóban semmi értelme 
sincs, mert annak jelentősége ezáltal teljesen 
devalválódik. Mindössze csak arra való, hogy 
szomorú tanúbizonyságul szolgáljon arról, 
hogy a szociálisták, akik mindegyre jogokat 
követelnek maguknak, milyen távol állnak 
attól az értelmi képességtől és fegyelmezett 
meggondollságtól. hogy e jogokkal élni is 
tudjanak. Ők nagyra vannak azzal, hogy 
pártszervezetük minden tagját belépésük mán 
egyéni nevelés alá veszik. Ugyan miből áll 
ez a nevelés egyébből, mint abból, hogy 
zsarnok, meg kizsaroló nekik mindenki, aki 
az ő szervezetükön kívül áll. Hiszen az már 
igazán alfája az állampolgári kötelességek­
nek, hogy a rend fenntartására hivatott 
rendőrségnek a közrend érdekében engedel­
meskedjék. Brutálisan visszataszító látvány, 
hogy ép azok, akik eddigi jogaikkal és sza­
badságaikkal nincsenek megelégedve, épen a 
szabadság ünnepének napján bizonyítják be, 
hogy a közérdek szempontjaival, mihelyt 
többen vannak, egyáltalában nem törődnek. 
Hiszen senki sem provokálta őket, a töme­
gükbe került egy-két közbeszóló megjegyzését 
valóban nem lehet provokációnak tekinteni. 
Akiben erő és öntudat van, ilyenekre rá sem 
hederit.

De hát ki mondja, hogy van bennük 
erő és öntudat? — saját magukon kivül. 
Minden ténykedésük úgy az utcán, mint a

parlamentben merő tagadása annak, amit az 
a két qualiiás magával hozna. Botránvhajhá- 
szat, zajongás és mindenkit lehurrogás az 
erejük és hogy mindig csak a saját hangjukat 
hallgatják és a saját igazságaikban gyönyör­
ködnek, ez az öntudatuk. Szomorú elégtétellel 
látjuk minduntalan beigazolva.

Elkallódna!! az ásói! nmlM
Ez a föld, melyen Hajdúszoboszló széles 

ulcái ma elvonulnak, ahol nyáron búzaföldjei­
nek aranykalászos óceánja ring, amerve gulyái 
legelnek — mióta a nagy Bocskay István 
fejedelem halasi Fekete Péter iovashajduinak 
adta — nem volt ereklyékké váló kincseket 
összerabió oligarchák .fészke. Kemény marku 
szántóvető emberek, kemény nyakú, harcos, 
kálvinista vitézek szegényes, szabad ha­
zája volt.

Elmúlt századait nem hirdetik égbetörő, 
hatalmas templomok, sziklafalu várkastélyok 
romja nem teszi határát idegenek előtt kíván­
csian keresetté — mert az anyaföld mélyen 
a szivére szívta le azt a sok vért, mit hősi 
halált halt lakói évszázadokon át reá locsoltak.

Múltjának nagy áldozatai nem maradtak 
meg monumentális alkotásokban, sőt mintha 
dicső történetének emlékezetét sem őriznék 
szivükben a mai késő-unokák.

Bocskay zászlaja porlepte irattár fóliánsai 
között, adománylevele rozsdásodó bádogtok 
ban, hajdú hadnagyai képe keretezetlen, év­
százados levéltári anyaga feldolgozatlan, a 
történetére vonatkozó irodaimi adatok össze- 
gyüjtetlenek.

Iskolába járó fiaitól hiába kérdhetjük, 
hogy ki volt Szejdi Achmed pasa? Annyi 
száz ősének mint lett halála okává Gyulai 
Ferenc kapitány? Minek emléke a szilvesz­
ter esti toronykivilágitás? Honnan tudná? Az 
édes apja sohasem mesél róluk neki. Mintha 
csak szégyelnivaló lenne ősapái múltja úgy 
hallgat róluk a mai nemzedék!

Holott a múlt tisztelete záloga a jövő 
feltámadásnak. A letűnt, de visszasugárzó di 
csőség ad erőt a további küzdelemre.

Idegen országokban minden kis 3—4000 
lakosú városkának már megvan a maga helyi 
múzeuma, hol megőrizve, összegyűjtve mindaz, 
ami történetére, lakossága életére, szokásaira, 
életmódjára, lelki eredményeire vonatkozik. 
Geológiai kialakulása, történelmi szerepének 
dicső, vagy szomorú fázisai reliquiákban, 
képekben, rajzokban megörökítve; nagyobb 
embereinek szellemi alkotásai, írásai össze­
gyűjtve — csak nekünk, magyaroknak kicsiny 
annyira a múltúnk, hogy magunk sem látjuk 
érdemesnek foglalkozni véle? Csak Bocskay 
lovas szabadhajduinak unokái nem tennének 
semmit elődeik tetteinek megörökítésére ?

Pedig volna itt is felkutatni, összegyüj- 
tögetni s rendszerbe foglalva jelennek-jövőnek 
kincsként által adni való, csak egy kis áldozat- 
készség és a városházán egy üres szoba 
kellene hozzá !

Polgármesterünk: Dr. Erdős Kálmán 
ugyan már a múlt évben foglalkozott azzal 
a gondolattal, hogy a régi városi irattárt 
szakértővel átnézeti, a városházán és magán­
kézen levő történelmi emlékeket összegyüjteti, 
a helyi vonatkozású irodalmi termékeket meg­
szerezted és közkincsé teszi. Tervét elhalasz­
tani kényszerült, nem tudta megtakarítani a 
magában erre szánt összeget.

Pedig itt fokozott veszély a halogatás! 
Az a kevés emlék, amit török-tatár, muszka 
és oiáh tönkre nem tett, egyre porlik, egyre 
fogy. Az emberek emlékezete egyre gyengül. 
Múltjuk dicsőségének tudata s a jobb jövőbe 
vetett reménysége egyre halványul

A város vezetőségének tehát cselekedni 
kell. Be kell állítani a költségvetésbe e célra 
külön téte’t, vagy más tételből lény írni — és 
megalkotni a városi ereklye-gyűjteményt, vagy 
helyi múzeumot s Így megóvni a további el- 
kallódásfó! azt a kevés anyagot, ami a köz­
vetlen elődök „más gondja*1 dacára is még 
megmaradt. Az iskolákban szentelni egy napot 
az ősök emlékének, amikor e város történe­
tének jelentős mozzanatai a tanulóifjúságnak 
évenként cimondatnának. Gondoskodni arról, 
hogy a szilveszter-esti harangkongatás és 
piactéri „csergetés** tradíciója fenmaradjon.

Nem kidobott pénz a múlt ápolásának 
költsége. Egy-egy köri, vagy kertségi bankettre 
szánt kiadását adja csak rá mindenki — a 
fiainak, az unokáinak adja ahelyett, hogy 
maga megenné — s azok életét teszi tartal­
masabbá.

Az akácfa törzsét kivághatják, újra hajt, 
mig csak egy élő gyökérszála maradt a föld­
ben. Országunk testét egyharmadára lecson- 
kithatták, véreink millióit tőlünk elszakíthat­
ták — de nemzetünk fája mindannyiszor 
kihajtani fog, amig jelenünknek és múltúnk­
nak összekötő gyökérszála van — s ilyen 
elszakithatlan gyökérszál az ősök emlékének 
ébrentartása s a nemes tradíciók ápolása.

Csinálják meg ezt a városi múzeumot 
azok, kiket apáik sirhantja, vagy sorsuk ideköt; 
s gyermekeik L-lkét nemesítik s unokáiknak 
adnak mindig becsesnek maradó ajándé­
kot vele.

Dr. Horkay Gyula.

— Művészi kertet tervez és alakit, 
gyümölcsfát, bokorrózsát, sorfát, cserjét min­
den mennyiségben szállít Unghváry József 
faiskolája Cegléd. Árjegyzék, szaktanács 
ingyen. Budapesti irodája VI., Andrássy-ut 56.

Legszebb és legolcsóbb alkalmi ajándéktárgyak

arany, ezüst ékszerek és órák kaphatók:
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Dr. Petri államtitkár 
Nádudvar díszpolgára.

Nádudvar község dszpo’gárává válasz- 
Petri Pál államtitkárt, a kerület képvi­

selőjét. Petri Pál március 14-én érkezett 
Püspökladányra Siegescu József dr. pre atus, 
Zsarkó Pál kultuszminiszteri titkár es szekeres 
László, a Falu Szövetség igazgatója kísére­
tében. Püspökladányban meglátogatta a köz­
ség különböző polgári köreit, majd masruap 
Nádudvarra ment, ahol a község ünnepélyé 
sen fogadta és nyújtotta át neki érdemeinek 
elismeréséül a díszpolgári oklevelet. Az ün­
nepség összekapcsolódott a március lo íkj 
emlékünneppel, amelyen Petri Pál mondott 
hatásos beszédet.

Este 120 terítékes vacsora volt az ui 
díszpolgár tiszteletére, melyen az első köszön­
tést dr Nábráczky Béla vm. főjegyző Hajdú 
vármegye képviseltében mondotta a Kor­
mányzóra. dr. Ludány Miklós gróf Bethlen 
Istvánra, dr. Králik József p'eháuos azünne- 
neltre. dr. Siegescu József prelatus Nádudvar 
közönségére. Szekeres László, a Falu Szövet­
ség főtitkára a gazdaközőnsegre, dr. . etri 
Pál gondolatokban tartalmas válassza! mon­
dott köszönetét a felejthetetlen, szereidből 
fakadó, őszinte ünneplésért.____

A szoboszlói földgáz 
és a csodaforrás kihasználása.

Dr Pattantyús Á. Géza műegyetemi 
magántanár Budapesten a Mérnök Egyesület­
ben márc. 13-án szombaton érdekes előadást 
tartott a hajduszoboszlói^ gázos gyógyvizes 
kút technikai értékesítéséről.

Előadásában mindenekelőtt rámutatott 
arra a körülményre, hogy ennek az 1090 m. 
mélységből feltörő 73° C hőmérsékletű jód. 
bróm-sókat és földgázt tartalmazó víznek 
nemcsak orvosi és balneológiái szempontból 
van nagy jelentősége, hanem jelentékeny 
technikailag is értékesíthető energia-mennyi 
séget hoz föl a föld mélyéből, amelyeknek 
okszerű felhasználása elsősorban mérnöki 
feladat.

A 73° C. hőmérséklettel feltörő gyógy­
víznek mennyisége kereken óránként 100 m*. 
igy tehát még akkor is, hogyha a fürdőzés 
céljaira azt teljes mennyiségben és 43°-os 
hőmérséklettel kívánjuk felhasználni, még 
mindig jelentékeny melegmennyiség vonható 
ki a víznek lehűlése által; ennek a meleg- 
mennyiségnek technikailag kihasználható része 
(4000 kalóriás magyarszén egyenértékében 
kifejezve) évenként 500 waggon szénnel 
volna csak fejleszthető. — Ennek a meleg- 
mennyiségnek technikai kihasználására első­
sorban azt hozza javaslatba az előadó, hogy 
a fürdőérdekeltség a gyógyvíz egy részéből 
termelje ki a gyógvsókat, mert ezzel nemcsak 
a különben veszendőben menő nagy energia 
feleslegek lesznek jövede’mezően hasznosít­
hatók. hanem egyben hozzáférhetővé tesszük 
a szoboszlói viz beigazolt gyógyhatásának 
kihasználását olyan betegek részére is, akik 
nek nem áll módjukban a létesítendő fürdő- 
telepvizét a helyszínen felhasználhatni, 
mert a kitermelt gyógysók birtokában min­
denki odahaza is ép úgy el fogja készíthetni 
szoboszlói gyógyfürdőjét A viz melegtartal-

tézet fűtésére, mezőgazdasági termények szá­
rítására és aszalására, végül pedig konyha és 
dísznövények ápo'ására is eredményesen lesz.

,elhaSAv“'=g,«.l feltörő földgáz ,«<»• 

léke minimálisan számítva is 200 kér 11 
fejtésére is, alkalmas gepek haitásara is 
elSendö. Azonban a gáznak a kisfogyasztás 
ideiben való tárolása által luőszakosan 
300 -400 lóerő munkateljesítményre is szá­
míthatunk. E gázmennyiség . ^tokában .a 
város olyan villanytelep tétesrtését határozta 
ei, amely nemcsak a m>ntegy 8.(X)0 lakos 
sáau várost, hanem a korul belől 20 km -S 
körzeten beiül fekvő járási községeket is 
részesíteni fogja az olcsó villanyvilágítás

áldásadraríjcsó áramszo]géltatás egyúttal an­

nak ipari felhasználását és háztartásokban 
főzési (vízmelegítés, vasalást stb) célokn 
való értékesítését is lehetővé teszi. A még 
ezek után is fennmaradó gázfeieslegnek fel 
használására előadó — lega'ább a fürdoépi- 
tés tartamára - azt javasolja a varosnak 
hocxy téglaégetésre is rendezkedjék be, mert 
ezáltal a nagyszabású fürdőépitési munkaia­
tokhoz olcsó téglaanyagot lesz kepes szol-

Befejezésül előadó vetített képekkel is 
bemutatta a nagy számban összegyűlt ko 
zönségnek a viz és gáz értékesítéséhez szük­
séges létesítmények vázlatterveit. Az előadás­
ból hozzászólottak: Szncs Jenő főmérnök, 
dr. Dalmadv Sándor főorvos és mások.

Az érdekes előadást a szokottnál is 
nagyobb számban megjelent közönség nagy 
érdeklődéssel lia'lgatta meg és megnyugvás­
sal vette tudomásul, hogy ezen nagy értékű 
természeti kincs jelentőségének megfelelő ki­
használása érdekében Hajdúszoboszló városa 
igazán meglepően rövid idő a alt máris je­
lentős lépéseket tett

életet Ennek a békés, de munkás és válto­
zatos életű kornak a képe van benne Mikszáth 
müveiben: az összes társadalmi rétegek a 
palóc és szegedi paraszttól a vármegye urain 
és a városi polgárságon át az arisztokráciáig, 
az összes társadalmi jelenségek, a falusi élet 
egyszerű, nyugodt bájától kezdve a közgaz­
daság nagy koncepciójáig. Mindezek pedig 
a jellemző alakok szinte kiismerhetetlen soka­
ságával vannak szemünk elé állítva Csupa 
a speciális magyar talajból sarjadt alakok, a 
magyar ember tipus-képének százféle válto­
zatai. Mikszáth ezeket úgy tudta vonzó és 
érdekes történetekbe bonyolilani, hogy való­
sággal élnek, látjuk őket olvasás közben, úgy 
«ondolunk rájuk, mini ismerőseinkre, szinte 
megfeledkezünk róla, hogy csak könyvben 
olvastunk róluk. Mikszáth elbeszélő zsenije 
valóban teremtő erő. Humora és szatírája 
pedig nemzeti kincs, a magyar lélek egyik 
legbecsesebb életnyilvánulása. Hogy annyi 
történelmi válságon és egyéni tragédián át 
mégis fenn tudtunk maradni, ezt jórészt a 
magyar ember humorra való hajlandóságá­
nak köszönhetjük s ennek a könnyekből fa­
kadó mély magyar humornak Mikszáth egyik 
legelső mestere.

Emléke ugv is él, de tanúbizonyságot 
kell róla tenni," hogy csakugyan él: egy 
nagyságához méltó emlékművel és müveinek 
szeretetteljes olvasásával.

Schöpjlin Aladár.

— Előadás a/orrdélelőtt fél 11 órai kezd? 

emeleti nagytermében a
irányitó dr. Pávay Vaij 
nácsos előadást fog (f 
„Miért van földgáz í 
Hajduszoboszlón?“ (Jt 
színen vezető Faller 
hajduszoboszlói forrás] 
megvilágításáról szól. 
érdeklődnek e kérdés, 
gadó képességére való] 
férfiak és nők bocsát 
ság a helyeket előre 
dr. Pattantyús Á. (k 
tanár és dr. Dalmady] 
ismétlik előadásaikat
előtt.

A szoboszlói csodaforrásnál.

Mikszáth HálmánemléliBt állítanak
Kiváló közéleti és irodalmi emberekből 

bizottság alakult, amely céljául tűzte ki, hogy 
Mikszáth Kálmán feledhetetlen emlékezett 
művész-kéz faragta emlékművel örökítse meg. 
A bizottság már megkezdte működését, máris 
szép eredményeket ért el s a benne ülő férfiak 
neve garancia arra, hogy rövid idő múlva 
kész lesz az emlékmű és hirdetni fogja, hogy 
mije volt Mikszáth Kálmán a magyar nem­
zetnek.

Ezt körülbelül úgy fejezhetjük ki min­
denki számára kézzel fogható módon, hogy 
ami volt Jókai az 1867 előtti magyarságra 
nézve, az Mikszáth az 1867 utáni magyar­
ságra nézve. Jókai a nagy magyar feltámadás 
költője, Széchenyi és Kossuth koráé, a sza­
badságharc és az utána kővetkező időké. 
Ennek a korszaknak a magyar élete van 
benne Jókai műveiben. Mikszáth átvette 
Jókaitól a tollat és ép úgy, elevenen megírta 
az 1867 utáni Magyarország életét, teljesen 
és örök időkre elevenen. Azt a Magyarorszá­
got, mely kifejlesztette és meggyökereztette 
a parlamenti politikát, amely az elhanyagolt 
országnak európai színvonalú közlekedést 
adott, a szegény és egyo'da u gazdasági éle­
tet élő nemzetnek kereskedelmet és ipart 
adott, kis vidéki fészekből világvárosi Buda­
pestet varázsolt elő. Kiépítette a modern tár­
sadalmi élet minden tagoza át, Európa szin-

Hős Bocskay búzatermő 
Szabadföldje bánatos.
Minden hajdú két orcáján 
Omlókönnye utat tnos.
Fájdalmában éjjelenként 
Nem jön álom reája.
A letépett Kárpátokat,
S a szép Erdélyt sajnálja.

Sir az ég is. Harmatot sir 
Minden éjjel e tájon.
Gyógyírként, hogy sírban siró 
Hős ősökre leszálljon.
Hogy a bosszú ne égesse 
Honszerelő sziveik:
Hogy a magyar most sem honért,
Csak egymással verekszik.
... De szivüket lángra gyujtá 
Az ős hazaszeretet,
R felhevité azt a könnyet,
Mit lent szivük könnyezett.
— Az tört itt fel Halló! Halló! 
Veszekedő sok magyar!
Jer! Jer ide! Fürödj benne,
Gyógyítani ez akar!

Szabó Antal.

HIEEK.
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A Südsírard legszebb pontján.
A fürdőhely centrumában. Erhélyes siobáh. Táncterem. 
KITŰNŐ FRANCIA MAGYAR KONYHA. 
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A református templomban ma
dé előtt Bélteky Lajos lelkész prédikál.

— Barabás Samu nemzetgyűlési kép­
viselő betegségéből fölépült és a Ház ülésén 
a héten már részt vett

— Dr. Erdős Kálmán polgármester 
városi hivatalos ügyekben a héten Buda­
pesten járt.

— Március 15-én Hajdúszoboszló vá­
ros s a megyebeli összes községek és váro­
sok ünnepeltek. A református és r. kath. 
templomokban hálaadó istentiszteletet tartot­
tak, majd az iskolák és a város ünnepélyei 
folytak le a megállapított programm szerint. 
Délben a Gazdakörben ünnepi ebéd volt, 
melyen Dem,én Ferenc elnök, Bélteky Lajos 
ref. lelkész, dr. Erdős Ká'mán polgármester 
mondottak nagyhatású pohárköszőntőket. Este 
az ipartestület, a függetlenségi kör, a II., 
IV—V., VI., VII. tizedbelí olvasókörök és a 
róm. kath. dalárda ünnepeltek társasvacsora 
keretében.

— A Pusztaangyalházai Közbir­
tokosság! tanács márciu- 18-án Borbély 
Gát,or elnöklete alatt ülést tartott. A birtokos­
sági tanács gazdasági ügyeket tárgyalt.

n> s. I D # I különlegességi és kizárólagos dohányárudájában
111 fii l(P.7 K K) DC 13 az összes hazai dohány, szivar és cigaretta különlegességek, thanaton, töryényke-

I zési, forgalmi és okmánybélyegek, váltóürlapok, postai értékcikkek, különféle
~IZZZZZZZZZZZZZZZIZ kártyagyártmányok, levélpapírok, irópapirok, pipák és hazai hírlapok kaphatók.

— Dr. Beneu
hajdúböszörményi via 
szerű 48-as képvisel« 
dr. Benedek János i1 
gyűlési képviselő 
betegeskedés után 63| 
Temetése március 1 
igen nagy részvét 
tagja a Háznak. ... 
követett. Utóbbi időkL 
mokrata párthoz tarloj 
volt a fővárosi közpi 
Világi elnöke volt a i 
leiének is. Koporsójái 
ig. tanító vett bucsull 
szörinény város és a| 
nevében, az egyházi sT 
László ref. püspök vij 

— A reformáti 
20-án délelőtt DemjéaJ 
Malalinszkv József f 
lése mellett ülést tartól 
megejtése után folyóq 
a presbitérium és elhi 
rendelet folytán a nyi 
Józsefné-Kiss Eszter t 
nulásával megüresedem 
pályázat utján I 

— A Hajdus: 
március hó 27-én, 
kezdettel a „Turul"- 
dalestélyt rendel 
következő: 1. a) A E 
jét b) Hullámzó Baíal 
tich : Árvalányhaj. 
Melodráma. Zenekari! 
Zoltán. 3. a) Falu víj 
bodros vize ... Énei 
Tréfás jelenet. Előadj 
István, Barátja—Tóthi 
Lajos. 5. Hoppé: f 
a Dalárda. 6._ Kac 
Potpourri. Előadja:
7. Lavotta dalok: a)|
b) Mezei bokréta. 
Fábián Gyula. 8. 
a) Száraz földből.
c) Az én ga'amboffl. 
9. Őfensége szobájaj 
Köcsög—Szabó Zol 
Julia, Mateir—Csetei 
nem, soha! Énekli a| 
Első hely 20,000 M 
szinti páholyülés lí 
és erkélyülés 10b 
helyjegy 60,000 K. 
hatók Bieliczky Bélái

— AnyakőíJ 
szofcoszlón. E1 jej
Ambrus—Kálmán W
Márton Eszter, wj 
Rebeka, Szécsi
János—Miklós 
Bállá Ferenc-IM 
dor-Dudás Erzsétx 
Lidia. Halottaké
Mezei Aranka 57 er
Bordán Sándor > 
éves, Széli Amaha I 
Kálmán 1 éves, U 
Született: H

- Uj paPir’J
városban. Vida 
lenőr, akit az o . 
tak, mint itteni iWJ
városunkban te Y 
papirkereskedést

a, vas 
izponti 
i kutat 
c főbá 

a c 
sós

sokat I 
főmér 
és bár 

;onyára 
terem 

:!, csak 
hogy

. Legkc 
letérni r 
orvos i: 
k köz

frs hali
et egyke 
Illői h 

Jrárosi i 
[3-án 
iában n 
[le Búd 

í éven 
politikai 
zsonyi- 
yvezető 
okrata 

orsz. 
Sándi 

ktől H 
hitók or 
Bt pedig

bitériui
leikés 
kettő 

Sző szí 
hgyeket 
[hogy n 
nán a

nyűge
tanitór

opitl—! 
Müda 

hác: ]é 
hős és 

jő a 
kisérett 
íépda 

Árva ( 
ekli a 

Inét. í 
Tlicike- 
D. Amr

|ik bel 
Harn

gyszer
felővétí
jzsdéjél

lirel
: k:

I Szabó 
Sári 

szí L 
láza 

[a, Cs 
Laj 

ndorm 
kas El 
I, Kis 
1 Czegl 
bet lf 
[leány.

vker 
It járá 
[Iától 
okos,! 

kői



®dás a lorrj
1 órai kezdi 
termében a 
Pávay Vaii 

lást fog ti 
földgáz r 
zlón?“ Ut 
ő Faller 
dói forrásI 
áról szól. j 
e kérdési 

égére valü|
Sk bocsát 
tel előre 
as Á. Qí, 
Dalmadyi 

Sadásaikal

,,13, vasárnap 
Izponti iskola 
ii kutatásokat 
ic főbányata- 

a címen: 
sós hévviz 

isokat a hely­
főmérnök a 
és bányajogi 

:onyára sokan 
a terem befo- 
>|, csak felnőtt 
’ hogy az ifju-
I. Legközelebb 
jetemi magán­
orvos is meg- 
ik közönsége

hs halála. A 
et egykori nép- 
öltői lelkületű 

Járosi nemzet- 
|3-án hosszas 
Iában meghalt, 
lie Budapesten 
j éven át volt 
bolitikai irányt 
izsonyi-féle de- 
vvezető elnöke 
bkrata körnek.

; orsz. egyesü- 
. Sándor nyug. 
ktől Hajdubö- 

lilók orsz. egy. 
fet pedig Ravasz

litérium márc. 
lelkész és dr.

. kettős elnök- 
öző szavazások 

Egyeket tárgyalt 
[hogy miniszteri 
nán a Székely 

nyugdíjba vo- I tanítónői állást

I Iparos Dalkör
este 8 órai 

ban műsoros 
nek műsora a 

bemutatja jeligé- 
I c) Gróf Feste- 

vén cigány*.
1 előadja: Szabó 
I b) A pataknak 
érda. 4. Na és ? 
fces ur—Lakatos 
opitl—Szalhmári 
i Müdat. Énekli 
tác: János vitéz 
los és zenekara.

jő a fény ... 
kísérettel énekli: 
'lépdalegyveleg. 

krva csalán . . . 
jekli a Dalárda, 
ínét. Szereplők: 
Ricike—Somogyi 
D. Ammer: Nem,

- Belépődíj: 
|ik hely és föld- 

Harmadik hely 
jgyszemélyes pá- 
Élővételben vált 
jzsdéjében. 
lirek,. Hajdú 
:k: Ő. Nagy 

I Szabó Ferenc— 
Sándor—Zöld 

iszi Lidia, Éles 
lázasságok: 

|a, Csonka Sán- 
Lajos—Dudás 

ndorné — Szabó 
kas Elek 17 éves, 

Kiss Gábor 7 
I Czeglédy József 
Del 18 éves. — 

(leány.
vkereskedés a

It járási számel- 
[lától megfosztot 
bkos, legközelebb 
Is könyv- és itt

— Látogatás a csodaforrásnál. A 
budapesti Baross felső kereskedelmi fiúiskola 
növendékei tanáraik vezetése alatt március 
25-én csütörtökön Hajdúszoboszlóra lejönnek 
és itt a Bocskay gázos gyógyvizes forrást 
megtekintik. A város i lő vendégszeretettel 
várja az ifjakat és a velők érkező tanárokat, 
akik a város nevezetességeit megtekintik, igy 
többek között Bocskay István lovaszászlóját is.

— Nem lesz a Pusztaangyalházán 
tanyai iskola. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Hajduvármegye közigazgatási bi­
zottságának 1861 — 1925 sz. ama határozatáf, 
hogy Pusztaangyalházán a közbirtokosság 
tanyai iskolát köteles felállítani. S Kovács 
Sándor közhírt, elnök által benyújtott kére­
lemre 16320—1926. Vili. A, sz. rendelettel 
fe'oldotta, mert ezen a területen más magán­
birtokok, tanyák is vannak ér. a mindennapi 
iskolakötelesek száma jelenleg csak hét.

— Feloszlatják a Hajdúszoboszlói 
csendőr-szárny parancsnokságot. A laka 
rékossági Bizottság előterjesztésére a kormány 
feloszlatja a hajduszoboszlói csendőr-szárny- 
parancsnokságot. A feloszlatást legközelebb 
végrehajtják. Ismét kevesebb lesz városunk­
ban egy olyan intézménnyel, mely közszük­
séget pótol és amely a leépített államrendőr­
ség jelenlegi alacsony létszáma mellett a 
közbiztonság ellátását fokozottabb mértékben 
hivatva lett volna kiegészíteni.

— A „Városi Dalegylet“ április hó 
11-én délelőtt a ref. elemi iskola nagytermé­
ben 11. Rákóczy Ferenc születésének 250 
éves évfordulóját kegyelettel ünnepli meg. Az 
ünnepély sorrendje következő számunkban 
jelenik meg. Az ünnepély délutánján köz­
gyűlés és ezt követőleg társasvacsora lesz a 
párto'ó és működő tagok részvételével.

— Ne mulassza el megyróbálni! 
Szenzációs újdonság I „Raffa“ füstszűrös 
szivarkahüvely kapható kizárólag Bieliczky 
Béla dohány főárudájában.

_ A hajduszoboszlói hadirokkan­
tak, hadiözvegyek és hadiárvák fiókegye­
sülete március 14-én Bor János iga/gató- 
tanitó elnöklete alatt értekezletet tartott, 
amelyen elhatározta a debreceni „Hadröá“ 
csoporthoz va’ó csatlakozását. A „Hadröá 
központ március 28-iki évi rendes közgyűlé­
sére az egyesület képviselőjéül Sinay Karoly 
küldetett ki. Felkéri az egyesület dr. Erdős 
Kálmán polgármestert, hogy ezu'án a rokkan­
tak havi segélyét 100-150 turnusokban 
3—4 napra beosztva fizesse ki a városi 
közpénztár.

— Az „Ujvilág“-korcsmát Hunya 
Józsefné átvette és azt a modern kor köve­
telményeinek megfelelően átalakítva, a közön 
ség rendelkezésére bocsátja.

- Egy régibb keletű ügy elintézése. 
Bodnár László nyug. állományú százados és 
lapunk felelős szerkesztője között fotyamatban 
volt régibb keletű lovaglás ügy Bor Janos 
felelős szerkesztő részéről történt bocsanat- 
kéréssel elintézést nyert.

- Eladó szőllő. A Bánomkertben 400
négyszögöl szőllöföld eladó Értekezni lehet 
Lovas István tulajdonossal, Hajdúszoboszló,

V. tized 77. sz. ,
— Az Izr. Nőegylet áltál rendezett 

műsoros estélyen és álarcos bálon felülfizet- 
Sk Dr Erdős Kálmán 100, Faller János 100,
r°„^M!r,o35á,BsS)S»:

dr B.ha.i Kálmán 50, Bodnár Péler 50. Omol 
Hf*rt J5sSí Ignác"», Az'en E.Ä 

dl "iSékéssy Jenő 50. Ar“"5§á^m|én,(Srenc

Sándor 25 Grósz Ernő 50, Fenyvesi 
József 25, Barbócz Zsigmond 50, Geller 
Sándor 50, Aufferber Géza 50. Neumann 
Ármin 50, Bieliczky Béla 25 Domokos 
V , , oc pa -.ff» Pál 30 Wéber Ede 30, 
Jenöcné 2p5’. Krná 25 Elekes Imre 25, Grósz 
í'so VélhUios 50, Kerekes Béla 25,

7?L° Emn 25 Wetzler Sándor 25, Schirf 
Zala Emil , ,. 25. Schiffer Andor

"székely^József 10. N N. 15, flzv. Dóró 
Dezsőnél), Fischbein Éliás 10 ezer koronát. 
Kiknek ez úton is hálás köszönetét mond az 
Izr. Nőegylet.

, — A 'Hajduszoboszlói Fogyasztási 
és Értékesítő Szövetkezet a saját elhatá­
rozásából távozó pénztárosnő helyére pénz­
tárosnőt keres ápril hó 1-ére. jó isko'ai 
bizonyítvánnyal és kel ő óvadékkal rendelkező 
jó erkölcsű nők fizetési igényük megjelölésé­
vel a szövetkezet irodájában bármikor bead 
hatják pályázatukat. Az igazgatóság.

— A Bohn cserép- és téglagyár 
építkezései serényen haladnak előre a 
vasúti állomás melletti területen, úgyhogy a 
gyár üzeme a tavasz folyamán, legkésőbb 
azonban a nyár elején megindulhat.

— A volt kir. közjegyzői iroda be­
rendezéssel együtt s ugyanott pgy külön be­
járatú bútorozott szoba kiadó. Értekezhetni a 
tulajdonossal Hajdúszoboszlón, Gönczy Pál- 
utca 55. szám alatt.

Nyugalmazott
főtisztviselőkből

alakult
* &
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FŰTŐANYAG- 
KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen, Rálvin-tér 19. sz.
I. emelet 22.

Telefon: 353. Telefon: 35.
keres nagy ismeretségi körrel biró 
nyugalmazott tisztviselőt vagy fa­
kereskedelmi szakmában jártas 
egyént, helybeli bizományi fiók­

telep létesítéséhez.

Csődvagyon eladási hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a Váczi Kálmán 

hajduszoboszlói lakos, kereskedő vagyon­
bukott csődtömegéhez tartozó, a csődleltár 
1 — 12 téléi szám alatti 1.360,000 korona 
becsértékü üzleti berendezési tárgyak, továbbá 
a leltár 13—139 t. alatti 14 646,400 korona 
becsértékü vegyes bolti áruk, külön-külön 
egy tömegben zárt írásbeli ajánlat utján eladat­
nak. Venni szándékozók kötelesek zárt aján­
latukat 1926 évi március hó 29-ig déli 12 
óráig dr. Dajka Ambrus csődtömeg-gondnok 
hajduszoboszlói lakos irodájában beadni s 
a becsérték 5%-át nevezett tömeg-gondnok 
kezéhez bánatpénzként letenni.

A csődleltár, valamint a leltározott in- . 
góságok tömeg-gondnoknál megtekinthetők, 
illetve tömeg-gondnok közreműködésével meg­
szemlélhető a hivata os órák alatt.

A csődválasztmány az ajánlatok felett 
szabadon határoz s jogosítva van az aján­
latok mindenikét visszautasítani, uj zárt aján­
latot, avagy az értékesítés más módját elha 
tározni. Az ajánlat elfogadás esetén, ajánlattevő 
köteles a vételárat azonnal kifizetni és a 
megvett tárgyakat üzletből azonnal elszállítani.

A leltározott ingóságokban mutatkozó 
hiányokért a tömeg nem szavatol.

Hajdúszoboszlón, 1926. évi március 
hó 13-án.

Dr. D^-jka Ambrus
tömeg-gondnok.

12. sz. Független Hajdúság 3

IRODALOM.
A rejtelmes Alföld — elbeszélések, 

raizok a régi hajdú életből — könyvemet a 
Magyar Sirató foly tatásául április hó folya­
mán közrebocsátom A 16 ives nagy munkát 
a tahitótfölusi Sylvester-nyomda nyomásában, 
művészi cimképpel előfizetőknek kedvezmé­
nyesen 55 ezer koronáért adom, a tetemes 
kezelési költségekre — levelezés, csomagolás, 
postai ajánlott szállítás, kiadóhivatali munka- 
dijazás — ámde még külön 5 ezer koronát 
kérek küldeni. A könyv bolti ára 76 ezer 
korona lesz. Azonban már most bizalommal 
megkérem mindazokat, akik szeretnek és 
nagy befektetést kívánó müvem kiadásában 
valóban elősegíteni akarnak s az előfizetési 
kedvezményre igényi tartanak, hogy az elő­
fizetést és megrendelést lehetőleg március 
hőnapban, legkésőbb április hő 5-ik napjáig 
beküldeni szíveskedjenek. Rákosszentmihály, 
Móricz Pál iró, a Petőfi Társaság r. tagja.

1848-1926.

Pályázati hirdetmény.
Hajdúszoboszlón a Il-ik és Vll-ik tized­

ből álló kerületben üresedésben levő kerületi 
szülésznői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
előirt képesítésüket, a forradalmak és ellen­
séges megszállások alatt tanúsított magavise- 
letüket, jelenlegi fedhellen életüket és eddigi 
alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvényüket folyó év április 10-ig 
hozzám nyújtsák be. A később érkezőket 
nem veszem figyelembe.

Az állás javadalma: évi 80 aranykorona, 
valamint szülési eseteknél a képviselőtestület 
által megállapított látogatási dijak.

A választás napját később tűzöm ki. 
Hajdúszoboszló, 1926 március hó 10.

Dr. Erdős Kálmán
polgármes er.

Értesítés I
Úgy a nagyérdemű kereskedő 
urak, mint magánosok ké­
nyelmére Hajdúszoboszlón

teherautófuvapozási 
vállalat létesült,

hol mindennemű fuvarozást, a 
legnagyobb mennyiséget épugy, 
mint a legkevesebbet, legol­
csóbban naponta lebonyolítjuk 
úgy a város belterületén, mint 
Debrecen és környéke között. 
Szives megbízásokat Weisz Ernő 
Utóda fatelepén (telefon : 27), a 
„Livia“ illatszertárban és Bocskay 
gyógyszertárban (királyi járásbí­
róság mellett) kérjük leadni. 
Amidőn föitétlen pontos, gyors és 
olcsó szállításról biztosítjuk a n. 
é. közönséget, egyúttal kérjük 
minél gyakrabb megbízásaikat és 

szives pártfogásukat.
Kiváló tisztelettel:

Első Hajduszoboszlói 
Autófuvarozási Vállalat

és más szőnyegekből, szobaösszekötők, futók, hen- 
cser, álvelők, ágy- és asztalterítők, paplanok, takarók, 
halinak és angórabőrökből nagy

_______ ___  HÚSVÉTI VÁSÁRT RENDEZ

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19. sz.
a Csokonai színházzal szemben. — Telefon: 1116._____________

mm A DEBRECENI VASARPENZTAR R.-T.
gazdáknak, hizlalóknak p|

hatóságilag e lenőrzött feltételek mellett j|§

hizlalást hiteleket folyósít. |
Felvilágosítást ad a , É|

DEBRECENI VÁSÁRPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG^ Telefon: 145. &



4 Független Hajdúság
— Párisi, londoni és egyéb kül

földi illusztraliokkal gyönyörködteti az olvasót 
„A DIVAT“ cimü legújabb havi divat 
folyóirat, mely a párisi „Vogue“ és 
„Harpers Bazár“ mintájára készült. Kap­
ható : B1FLICZKY dohányárudájában.

10 '4 * -»-Fy- +> -b--6- fy -s- b-
12. b/. £*5 + -.4- * - -* -í+ -B-*-

ORIENT-SZÁLLODA
BUDAPEST. DOHÁNY-UTCA 40.

(a Rókus-kórház templomával szemben.) 
Szobáink árát mélyen leszállítottuk. 

Fűtést nem számítunk.

•B-B—«■
* Pénzének
t
♦I
?
4
4
4

4
-y-

ha

^ —'T- —

ellensége,K Q r fl p n T veszIIH Un í U I meg nem nézte

M. Nagy Mihály
kalaposmester női és férfi kalapnagvraktárát
DEBRECEN, Csapó-ti. 17. (Színházi átjáró­
val szemben.) Telefon: 10—36.

Kitüntetve aranyéremmel !
B—3—» -J*—»

á------------------- : &
Értesítés I

Van szerencsénk értesíteni a nagyérdemű 
közönséget, hogy a mai kornak megfelelő

cipész-műhelyt
nyitottunk, melyben e szakmába tartozó 
munkákat bármily Ízlésnek is megfelelő 
módon készítünk s egyben van szerencsénk 
egy tájékoztató árjegyzéket alább közölni: 

ÁRJEGYZÉK:
Férfi zsevró csizma — — —
Férfi box csizma — — — —
Első rendű zsíros borból — —

CIPŐK:
Női vagy férfi száras, zsevró 
Női vagy férfi félcipő, zsevró —
Női vagv férfi félcipő, box

GYERMEKCIPŐK:
32-től 35-ig zsevró, száras —

, n box i,
35-től 38-ig zsevró, száras —

700,000 K 
600,000 K 
40C.000 K

400,000 K 
300,000 K 
250.000 K

box

250,000 K 
200,000 K 
300,000 K 
250,000 K

Különlegesség 25 százalékkal több. 
Kérjük a nagyérdemű közönség szives

pártfogását.
Tisztelettel:

GYURKÓ és TÁRSAI 
Balogh és Farkas

cipészmesterek 
III. t. 119 sz. Kernájszki ház.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ F

TURIIL-MOZGO
Vasárnap, március 21-ikén, 
délután 6 és este 8 órakor:

Taníts meg 
szeretni!

First National 
vigjáték-attrakció 
6 felvonásban.

T

Kitűnő
kísérő műsor!
A hajduszoboszlóiak találkozóhelye: 

Budapest legelsorendü 
modern csa'ádi szállója, az

István király szálloda
81., Podmaniczhy-iiíca 8.

Mérsékelt árak ! Figyelmes kiszolgálás! 
Modern berendezés! Központi fűtés! 
Melegvíz szolgáltatás! Fürdők ! Lift! 
A NYUGATI-PÁLYAUDVAR közelében

Hirdetések |S.,2fIé"
BIELICZKY BÉLA főtéri dohányárudájában is!

* t
tf Értesítés I Fog miit er un Budapestről!

VáryJános
áll. vizsgázott fogász.

Található: Hajdúszoboszlón hetenként 
kétszer: szerdán és szombaton 
1. tized ZBfi. szám alatt (Posta-utca). 

Többi napokon:
Debrecenben, Darabos-utca 18 szám alatt,

mérsékelt díjszabás!

Hirdessen a Független Hajdúságban i F«i,n*g.,;u._dl|.,i„i
r$aíg£!

; mnn, vagy sajat
4'j Tisztelettel:

BAKÓ MIHÁLY
** oki tánctanitó.

ff 
ff 
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tt
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> B—B- •©“ -B- -B-+ —►>- +- -B~

Tisztelettel értesítem a tánc- 
tf kedvelő hölgyeket és tirakat, 
f • Imgv az 1926. évbeni legújabb 
ff tangó és bluest tanítását 
'*f megkezdtem Külön órát lakáso- 

.... .. lakáson adok.

ü
tó
a
•ar

Szenzációs árak a Líviában!
Raktáron az összes bel- és külföldi illatszerek Kapható speciális, teljesen biztos hatású 

arekeilőcs (szeplő, pattanás stb ellen), 
haj ápoló szerek (hajhullás, korpa stb ellen).

Kölnivíz 1500 K-tól Parföm 5000 K-tól Puder 5500 K-tól
Tejcrém 1000 K-tól Brilianiin 5500 K-tól Bajuszpedrő 3000 K-tól.

Sósborszesz 1 üveg 12.500 K. — la. mosószappan 5500 K.
Pipereszappanok minden elképzelhető árakon!

Autólakk redikülök (berendezve), női és férfi pénztárcák.
Manikűr és fésükészietek, női és gyermek öves harisnyatartók (csattok külön is) 
Férfi selyem nadrág- és zoknitartók, zsebkések (női és férfi), cigarettatárcák 

(női cs férfi), szipkák, brossok, legyezők stb. cikkekből dús választék.
Gummi pelenka,

nadrág, élőké, kocsi és ágybeiét, fürdőhőmérő és lázmérő, irrigátorok felszerelve, 
valamint az összes gummiárukban a iego'csóbb árak!

Dús raktár cukorka és csokoládé különlegességekből! • 
Tortalapok, cacaó, füge (la préselt) és datolya bámulatos olcsó árakon I 
Raktáron mindennemű háztartási cikk (papírszalvéta, fogvájó, falvédőpapir, toilette 

és papír, cipőkrémek stb. stb) la. ruhafesték minden elképzelhető színben!
M S8J“ Áraimról feltétlen győződjön meg! —

„LÍVIA“ ILLATSZERTÁR.
(Rácz Péter trafikja mellett.)
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Még mindig érvényben vannak

Oebreccnben u Uraity Bika Divatház
(Bika-épület)

rendkívül olcsó árai!
Siessen mindenki szlséyltíeit mielőbb beszerezni!

Az összes raktáron levő árukat, u. m.: női és férfi szöveteket,
selymeket, zefireket, vásznakat, epongokat, női és férfi 
fehérnemiteket, kötött árukat, harisnyákat 

mélyen leszállított árban árusítjuk! 
Hitelképes egyének részletfizetésre is vásárolhatnak! 

 Nagy maradék vásár í
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ÉjPÍOSitŐS* ^rie5,’''erT1 az igentisztelt utazó közönséget, hogy február
———-----——______ „ hó 25 -étől kezdve a legnagyobb biztonsággal működő
6 személyes tura-autómmai a vasútállomás és a niifn i á n a t li t tartok 
Vértanuk-tere között minden érkező és induló vonathoz ŰUIliJUl Ullll fent.
Viteldij: 10,000 korona. Lakásra: 15,000 korona. Házhoz és vissza: 20,000 korona. 
Csomagokért 10 kilogrammon feiiil 5000 korona. Vidéki utak kilométerenként 8000 K. 
Amidőn a nagyérdemű közönség becses pártfogását kérem, mindenkoron a lehető 
legnagyobb pontosságról biztosítva maradok kiváló tisztelettel:

Tokay Gusztáv.
-5

PF" il Debreceni UásÉrpíztorflt. minden hÉtfőii vásárt tart.
Kövei8 sertéseit mindig magas áron adhatja el.
Sovány falkás süldőből, beállítani való Bizományi vétellel és 
kocából mindenkor nagy felhajtás. Uv\i eladással is foglalkozik.

Cím: Debreceni üásárpénztár Rt. Sertésvásártér. Telefon: 145.
Nyomatott Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1926—130.


